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THE ASSOCIATED PRESS POLL 
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INTERVIEW DATES: FEBRUARY 13-21, MARCH 5-7, 2004 

 
NOTE:  all results shown are percentages unless otherwise labeled. 
 
 

  
Interviews 

Margin of 
Error 

U.S.................................................... 992 3.1 
Canada ............................................. 1059 3.0 
Mexico .............................................. 1021 3.1 
   
France .............................................. 959 3.2 
Germany........................................... 933 3.2 
Italy ................................................... 999 3.1 
Spain ................................................ 954 3.2 
U.K.................................................... 951 3.2 
   
Japan................................................ 1000 3.1 
   

 
 
 
Now a few questions about international affairs … 
 
12. Do you have a very positive, somewhat positive, somewhat negative, or very negative opinion of 

the role that the president of United States George W. Bush plays in the world affairs? 
 

  
U.S. 

 
Mexico 

 
Canada 

  
Japan 

Very positive.....................................  26 9 7  2 
Somewhat positive ...........................  31 32 22  29 
Somewhat negative..........................  16 27 33  47 
Very negative ...................................  26 26 34  17 
  Not sure..........................................  1 6 4  5 

Total Positive..................................  57 40 29  31 
Total Negative.................................  42 53 67  64 
      
  

France 
Ger- 
many 

 
Italy 

 
Spain 

 
U.K. 

Very positive.....................................  2 1 4 2 5 
Somewhat positive ...........................  10 11 21 9 22 
Somewhat negative..........................  44 43 32 29 35 
Very negative ...................................  38 42 27 48 33 
  Not sure..........................................  6 3 16 12 5 

Total Positive..................................  12 12 25 11 27 
Total Negative.................................  82 85 59 77 68 
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13. How worried are you about the threat of terrorism in your country? Would you say you are very 

worried, somewhat worried, not too worried or not worried at all? 
 

  
U.S. 

 
Mexico 

 
Canada 

  
Japan 

Very worried .....................................  17 22 8  23 
Somewhat worried............................  46 30 31  51 
Not too worried.................................  28 25 43  24 
Not worried at all ..............................  9 21 18  2 
  Not sure..........................................  - 2 -  - 

Total Worried ..................................  63 52 39  74 
Total Not Worried ...........................  37 47 61  26 
      
  

France 
Ger- 
many 

 
Italy 

 
Spain 

 
U.K. 

Very worried .....................................  13 20 27 51 21 
Somewhat worried............................  31 52 43 34 45 
Not too worried.................................  47 21 22 9 26 
Not worried at all ..............................  9 6 7 5 7 
  Not sure..........................................  - - 1 1 1 

Total Worried ..................................  44 72 70 85 66 
Total Not Worried ...........................  56 28 29 14 33 

 
 
 
(ASKED OF HALF THE RESPONDENTS.) 
14a. Has the military action in Iraq increased the threat of terrorism around the world, decreased the 

threat of terrorism around the world, or had no effect on the threat of terrorism? 
 

  
U.S. 

 
Mexico 

 
Canada 

  
Japan 

Increased threat of terrorism ..................... 38 60 53  63 
Decreased threat of terrorism.................... 38 16 15  12 
Had no effect on threat of terrorism........... 22 17 29  16 
  Not sure................................................... 2 7 3  9 
      
  

France 
Ger- 
many 

 
Italy 

 
Spain 

 
U.K. 

Increased threat of terrorism ..................... 54 72 65 66 67 
Decreased threat of terrorism.................... 7 6 6 8 9 
Had no effect on threat of terrorism........... 34 22 20 17 21 
  Not sure................................................... 5 - 9 9 3 

 
 



 

 
 
(ASKED OF HALF THE RESPONDENTS.) 
14b. Have the situation between Israel and the Palestinians increased the threat of terrorism around the 

world, decreased the threat of terrorism around the world, or has that situation had no effect on the 
threat of terrorism? 

 
  

U.S. 
 

Mexico 
 

Canada 
  

Japan 
Increased threat of terrorism ..................... 59 57 54  67 
Decreased threat of terrorism.................... 5 14 3  9 
Had no effect on threat of terrorism........... 31 19 37  13 
  Not sure................................................... 5 10 6  11 
      
  

France 
Ger- 
many 

 
Italy 

 
Spain 

 
U.K. 

Increased threat of terrorism ..................... 59 73 66 66 67 
Decreased threat of terrorism.................... 2 1 3 3 1 
Had no effect on threat of terrorism........... 29 23 22 18 26 
  Not sure................................................... 10 3 9 13 6 

 
 
 
15. As you may know, the governments of the United States and Great Britain now say there appears 

to be little or no evidence that former Iraqi President Saddam Hussein had weapons of mass 
destruction.  If no weapons of mass destruction are found, would you feel: 

 
  

U.S. 
 

Mexico 
 

Canada 
  

Japan 
The United States and Great Britain 
should not have gone to war in Iraq .......... 

 
32 

 
32 

 
46 

  
47 

There were other reasons besides 
weapons of mass destruction to justify 
going to war in Iraq.................................... 

 
 

66 

 
 

60 

 
 

51 

  
 

45 
  Not sure................................................... 2 8 3  8 
      
  

France 
Ger- 
many 

 
Italy 

 
Spain 

 
U.K. 

The United States and Great Britain 
should not have gone to war in Iraq .......... 

 
31 

 
68 

 
29 

 
44 

 
39 

There were other reasons besides 
weapons of mass destruction to justify 
going to war in Iraq.................................... 

 
 

62 

 
 

30 

 
 

58 

 
 

45 

 
 

55 
  Not sure................................................... 7 2 13 11 6 

 
 


